
2024 2023حل اتحان السدلسي الثاني في اجهزة المطيافية و التصوير   

نقاط  6  الجواب الاول  

الفرق بيبن مطيافية رامان و مطيافية الاشعة تحت الحمراء -1  

   1.5   نقطة

 مطيافية رامان مطيافية الاشعة تحت الحمراء وجه المقارنة

 تبعثر الأشعة امتصاص الأشعة الأشعة 

 تغير الاستقطابية تغير العزم القطبي الفعالية

 ليس له تأثير له تأثير  تأثير الماء

نقطة 5,1  ية الاشعة تحت الحمراءفبين مطيافية الرنين النووي المغناطيسي و مطيا الفرق    2 

و غير داتية في  و الاشعة المرئية مطيافية الاشعة تحت الحمراء قيالمستويات الطاقوية تكون داتية 

مطيافية الرنين النووي المغناطيسي حيث يجب تطليق مجال معناطيسي خارجي لصل المستويات 

 الطاقوية

الامتصال يكون في طول موجي مختلف عن  و الاشعة المرئية في مطيافية الاشعة تحت الحمراء

  الرنين النووي المغناطيسي الدي يكون في مجال اشعة الراديو

نقطة 5,1 التمييز بين امين اولي  و اميد في طيف الاشعة تحت الحمراءهل يمكن  3    

تضهر حزمة الكاربونيل عكس الاميد لا  في الامين الاولي  

نقطة 5,1 لمادا بورتون الالدهيد تكون ازاحته الكيميائية اكبر من المتوقع  4    

الخارجي و بالتالي يزيد من لوجود مجال معناطيسي مستحث يكون موازي للمجال المعناطيسي 

قيمةالمجال المغناطيسي الفعلي المطلقة و يمتص عند تردد اعلى من المتوقع و الازاحة الكيميائية 

 تكون كبيرة'

نقاط 4الجواب التاني   

 مطيافية الانبعاث الدري

يعتمد الامتصاص الدري على تحويل المادة المراد تحليلها الى درات مستقرة اما في مطيافية 

الانبعاث الدري فان تحويل المادة المراد دراستها غير كاف  ويجب تحويلهاالى الحالة المثارة و عند 

ري رجوها الى الحالة المستقرة تصدر اشعاعا و هو اساس الانبعاث الد  

 



 

جهاز الانبعاث الدري بالبلازما

 

https://web.facebook.com/egypttcf/photos/a.722411381195382/758020270967826/?type=3&eid=ARBpUY_8tjjSMzlrGkFoMnoC2tUHBJaO-DGEYIwWfdAGgz6TK7TPYiWNcu_vzE0p-5lynHtkiOGQ-x1x&__xts__[0]=68.ARBCJYOTPgKEj6Ity41QnsCF1mezEeEB0epPgVd4S_lTz05iPKkVly7Rt1whVoQkAtp9lKV1n1bc78qatiVF64_bwMQ5z7ywQEhcvdbEIlAg_IwHcD_8G6BBcQjVSFLZ8PWxkkbQFPDOMPFSQqVKtEsGAschpU5Nc9pjuaJPhFndaXhULxC5cF8QG3loumW628wmGnHqKGQYwKEITF0_wqfAaMqWGt1w_h-MxMMroKCOBs3DRFw1X0qPc0BTTXoMlFwhnyOij7o-HMVfedZySZLra-LsJrezaxoLPKxli4poqEg6FY0ZvxTg9q1VWM14D3nfNL1SqbngvUSpK7pr1-Y&__tn__=EHH-R


 

نقاط 9 حل التمرين الثالث   

نقطة مجموعتين مختلفتين و بالتالي ليس المركبين المطلوبينالمركب الثالث و الرابع يحتويان على   

 المركب الاول و الثاني

عدد البروتونات في  المركب

 كل مجموعة

1 3-2-1 

2 3-3-2 

 

نقطة حسب المعطيات فان يوجد ارتفاعين متساويين و هدا ينطبق على المركب الثاني و هو البيثانون  

الازاحة  المجموعات

 الكيمائية

البروتونات عدد 

 لكل مجموعة

طريقة  الانقسامات 

 الانقسام

 الارتفاعات

 12cm 1-2-1 ثلاثية 3 1.1 1

 12cm 1 احادية 3 2.1 2

 8cm 1-3-3-1 رباعية 2 2.4 3

 

المجموعة الاولى تكون ازاحتها الكيميائية قريبة من المرجع وتضهر قمة ثلاثية لان بجوارها 

نقطة 0,5 بروتونين  

التانية ازاحتها تنزاح قليلا نحو اليسار لانها بجورها الكاربونيل الدي يعري النواة احادي المجموعة 

نقطة 0,5 لغدم جوارها اي بروتون  

المجموعة التالثة نفس الشيء و توكون ازحاتها الكيميائية اكبر من الثانية لانها تحوي على عدد اقل 

نقطة 0,5 ت بروتوناتمن البروتونات و تكون الانقسام رباعي لجوارها ثلا  

 



 

نقطة 5,1    

 
نقطة 5,1    

نعم يمكن التمييز بين هده المركبات بطيف الرنين للكاربون و دلك لان المركب الاول يضهر ثلاث 

 خطوط 

نقطة 1 المركب التاني اربع خطوط و المركب الثالث ثلاث خطوط و المركب الرابع خطين    

 وبالتالي فالمركب الثاني المطلوب هو الوحيد الدي يضهر اربع خطوط في الطيف 
 

 

نقطة 5,1     


